



Три мяча в ворота «Урала» позволили нападающему «Зенита» и сборной Венесуэлы Саломону Рондону (справа) выйти на первое место в списке самых результативных игроков чемпионата России

## «Шмели» попали под Рондону

Евгений ЯЧМЕНЁВ

В первом матче весенней части чемпионата России по футболу среди команд премьер-лиги екатеринбургский «Урал» крупно проиграл в гостях санкт-петербургскому «Зениту» — 0:3.

Главный тренер «Урала» Александр Тарханов после матча вынужден был признать, что класс команд был несопоставим. В довершение ко всем плановым потерям, случившимся в ходе зимней паузы, «Урал» лишился ещё и защитника Пабло Фонтанелью, получившего травму в товарищеском матче. В итоге линия обороны предстала в очередном экспериментальном составе. И это в матче, в котором именно на неё выпала основная нагрузка.

«Шмели» при всей очевидной разнице в классе достойно держались в первом тайме, но перед самым перерывом получили «гол в раздевалку» от Саломона Рон-

дона. Он же во втором тайме довёл счёт до крупного, подтвердив свою репутацию игрока, умеющего подкараулить свой шанс у чужих ворот, причём на его долю приходится теперь уже два хет-трика из трёх, пропущенных «Уралом» после возвращения в премьер-лигу.

«Урал» находится в таком положении, что его судьба напрямую зависит от результатов матчей по меньшей мере четырёх команд, расположившихся в турнирной таблице по соседству. Здесь для «шмелей» всё закончилось как нельзя лучше — «Ростов» и «Арсенал» свои матчи проиграли, а «Амкар» и «Торпедо» в очном поединке потеряли по два очка. Но рассчитывать на подобные подарки от соперников в дальнейшем вряд ли стоит — даже одна победа кого-нибудь из аутсайдеров может очень сильно изменить весь расклад сил.

Послезавтра, 13 марта, «Урал» снова играет в гостях — с «Краснодаром».

Все хет-трики в ворота «Урала» в премьер-лиге

Дата	Соперник (счёт)	Автор хет-трика
01.09.2013	«Рубин» - 0:3	Саломон Рондон (17, 55, 75)
16.09.2013	«Динамо» М - 1:4	Андрей Воронин (18, 35, 45)
07.08.2015	«Зенит» - 0:3	Саломон Рондон (45, 70, 79)

## Лучший финишёр

Антон Шипулин взял серебро на чемпионате мира в Финляндии

Наталья ШАДРИНА

В Конттиолахти за экватор перевалил чемпионат мира по биатлону — спортсмены сразились уже в трёх разновидностях гонок из шести. Первая половина соревнований оказалась очень напряжённой для российских биатлонистов. По-настоящему порадовать болельщиков удалось лишь нашему соотечественнику Антону Шипулину, который взял серебро в гонке преследования.

Этапы Кубка мира в Конттиолахти традиционно являются для биатлонистов не самыми простыми: это один из сложнейших в мире знаменитый подъём «Стена», расположенный на подступах к огневому рубежу, опасные спуски и непредсказуемая погода.

Но есть и плюсы. Российских болельщиков здесь даже больше, чем финнов — любители биатлона из Санкт-Петербурга, Карелии и других регионов России заполнили почти 80 процентов трибун. Вроде бы прекрасные условия для российской спортсменки...

Но «споткнулись» наши биатлонисты в первый же день соревнований на смешанной эстафете. Квартет: Яна Романова, Ольга Подчуфарова, Максим Цветков и Антон Шипулин смогли стать лишь замыкающими в десятке сильнейших. Стреляла наша команда неплохо, но вот скоростью на трассе не девушки, ни парни не удивили. Шипулин, который принял эстафету аж четырнадцатым, сумел только немного поправить положение.

Настоящая интрига развернулась в спринте. Ветер в этот день бушевал на стрельбище так, что даже самые



Награду Антон Шипулин посвятил всем российским девушкам

### КСТАТИ

Медаль чемпионата в Конттиолахти стала третьим серебром чемпионатов мира в копилке Шипулина. До этого в 2011-м в Ханты-Мансийске он стал вторым в эстафете, в 2013-м в чешском Нове-Место — в масс-старте.

Также спортсмен имеет две бронзы, обе — за гонку преследования: в 2012-м в немецком Рупольдинге и в 2013-м в Нове-Место.

У женщин ситуация сложилась ещё более драматично — прославленная Кайса Макарайнен, чей портрет финны разместили на флаги, растяжки и плакаты, у се-

пока спортсменке из Екатеринбурга на этом чемпионате не удалось подняться выше 21-го места, по-этому тренерский штаб сейчас решает, поборит ли она второй или третий этап, если вообще поборит.

Порадовать болельщиков в праздничный день удалось Антону Шипулину. Мало того, что, стартуя 18-м, Антон сумел дотянуться до тройки лидеров, так ещё и за несколько сотен метров до финиша стало ясно, что бронзой наш биатлонист ограничиваться не собирается — с каждой секундой таяло расстояние между ним и норвежцем Тарием Бё. Последний подъём, удачный обгон — и нашёго биатлониста снова назовут лучшим финишёр среди всех участников чемпионата. Надемся, что этого спортивного куража Антону хватит и на оставшиеся гонки.

Напомним, что впереди нас ждут ещё индивидуальные гонки, эстафета и масс-старт.

## «Для «Автомобилиста» это хороший результат»

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Хоккейный клуб «Автомобилист» проиграл в пятом матче 1/4 финала серии плей-офф Восточной конференции казанскому «Ак Барсу» и с общим счётом 4-1 победа досталась казанцам. «Лоси» завершили сезон, и его первые итоги в беседе с корреспондентом «ОГ» подводит генеральный менеджер клуба Леонид ВАЙСФЕЛЬД.

— Леонид Владленович, прошло уже несколько дней после заключительного матча «Автомобилиста», было время для анализа. Какую оценку вы сейчас поставите команде за сезон?

— Если говорить о нашем потенциале и об уровне клуба, то выход в плей-офф для нас это хороший результат. Что касается противостояния с «Ак Барсом», то с одной стороны, результат закономерен, потому что мы всё-таки играли с первой командой «Востока», а с другой — у нас были все шансы выиграть. К сожалению, не получилось, на что есть объективные причины.

— Ваши собственные ожидания насколько оправдались?

— Честно говоря, не было особых ожиданий. Был определённый ресурс, и мы хотели, используя его, сделать максимально хорошую команду. Проблема была в том, что наши финансы не позволяли иметь длинную скамейку, количество квалифицированных игроков было ограничено. К сожалению, в сезоне было много травм, да ещё и эпидемия различных заболеваний, из-за которых даже игры переносились. Я за свою карьеру и не вспомню, чтобы так много было больных в команде. Мы несколько матчей играли без десяти человек основного состава. С другой стороны, те, кто играл, мобиливались, и я бы вообще сказал, что героизм проявили. Мы очень этим были довольны. К плей-офф мы тоже подошли без ряда ведущих игроков, но по качеству наших матчей с «Ак Барсом» я



«Автомобилист», по словам генерального менеджера клуба Леонида Вайсфельда, нужны не зрители, а именно болельщики — те, которые кричат, создают атмосферу, гонят команду вперёд

могу сказать, что играли значительно лучше, чем год назад с «Барысом».

— Были игроки, которые вас в этом сезоне приятно удивили?

— Да, конечно. Как ни странно, это уже возрастные игроки — Рыбаков, Михнов, Нестеров. Нестерова нам очень не хватало в последнем матче — он настоящий воин, какие и нужны в плей-офф, где нужно уже не в хоккей играть, а воевать. Были и разочарования, но фамилии мне бы не хотелось называть. Тем более что со многими мы расстались по ходу сезона.

— Вернёмся к драматичной концовке. На стороне «Ак Барса», помимо прешимства в классе, был ещё один козырь — огромный опыт матчей плей-офф, тогда как у «Автомобилиста» он совсем скромный. Но опыт — это понятие абстрактное, а в чём конкретно, на ваш взгляд, это проявлялось?

— В том и проявляется, что нельзя зарабатывать дурные удадения в средней зоне или в зоне атаки, нужно сохранять полную концентрацию не 58 минут, а все 60. Играть терпеливо, аккуратно. Им говорилось, все всё понимают, но потом вдруг за две ми-

нуты до конца матча забывают. А Казань не забывает (смеётся).

— Игры с «Ак Барсом» опыта «Автомобилисту» наверняка прибавили, но ведь далеко не все хоккеисты нынешнего состава останутся в Екатеринбурге на следующий сезон.

— Да, вы правы. Но специфика таких команд как «Автомобилист», заключается в том, что очень сложно удержать ведущих игроков после окончания контракта. И, к сожалению, многие будут полужаненышны, которые мы применяем в других командах.

— Если уж вы коснулись кадровых вопросов, у большой группы игроков, в том числе всех легионеров, контракты заканчиваются 30 апреля. Кого из них хотели бы сохранить в команде и насколько это вероятно?

— Вот на эту тему я бы сейчас говорить пока не хотел. Потому, в частности, что пока не определён бюджет на следующий год. Я должен понимать, чем мы располагаем, прежде чем делать какие-то предложения.

— Когда бюджет определится?

— Это зависит от руководства — губернатора области, президента клуба. В любом случае время пока есть, поскольку все предложения можно будет делать после 1 апреля.

— В прессе появились слухи о возможном приглашении главного тренера «Автомобилиста» Анатолия Емелина в уфимский «Салават Юлаев». Вы уже прокомментировали их, сказав, что никаких предложений не было. Ситуация не изменилась?

— Я понимаю предложение — это когда контракт лежит на столе и авторучка рядом. Хочешь — подписывай, не хочешь — не подписывай. Такого не было.

— А на уровне предварительных разговоров?

— Разговоры ведутся круглый год 24 часа в сутки.

— Осенью клуб повысил цены на билеты, что очень не понравилось болельщикам. Насколько такой шаг в итоге оправдался?

— Вообще-то это не мой вопрос — я в клубе только хоккеем занимаюсь, но могу свой взгляд на этот вопрос высказать. Я от этого решения был не в восторге. Как бы странно это ни показалось, наши неудачи в начале регулярного чемпионата в какой-то степени были связаны именно с этим: когда повысили цены, стало меньше ходить именно болельщиков, создающих атмосферу на трибунах. Обстановка была как в камерном театре — все сидят и молчат. Для сравнения: обстановка на домашних матчах плей-офф была фантастической.

С повышением цен на билеты надо вообще быть аккуратным. Я когда в Толгати работал, там весь город болел хоккеем. Дворец вмещал 2900, и был большой соблазн у клубной службы маркетинга повысить цены на билеты. Дворец всё равно был бы полным, вопрос: кем бы он заполнился? Людьюми, которые как в театре хлопали бы иногда в ладоши. А надо же, чтобы кричали, гнали команду, создавали обстановку.

— Если смотреть по официальным протоколам, то по сравнению с прошлым сезоном средняя посещаемость домашних игр «Автомобилиста» снизилась на 600 человек.

— Я думаю, что основная причина — цена, по крайней мере в начале. Вторая причина снижения посещаемости — плохая игра. Понятно, что провал у нас был, что тоже сказалось. Есть ещё один момент — с моей точки зрения, у нас был очень неудачный календарь. Когда команда играет дома четыре матча через день — бюджет не каждой семье такую нагрузку выдержит. Остались с нами самые верные болельщики.

— Команда сейчас после игры 6 марта в Казани разъехалась, какие дальнейшие планы?

— 23 марта собираем основную состав, добавим туда перспективную молодёжь и будем тренироваться дней десять, может быть, две недели.

— Встреча с болельщиками будет?

— Опять же, не мой вопрос. Если надо будет, то проведём. Правда, иностранцев не будет, ещё кого-то, у кого контракты закончились. Коваржа и Леписте в сборные вызываются, возможно, и Виклунда тоже, Брюле операцию надо делать, поэтому смысла нет их дергать.

— Ваше личное соглашение с клубом тоже заканчивается 30 апреля?

— Совершенно верно. Останусь я или нет — будет зависеть от предложения клубного руководства. Одно дело — условия моего личного контракта, и не менее важный момент — те условия, в которых придётся работать. Может быть, мне скажут: бюджет в два раза меньше, а задача — выиграть Кубок Гагарина. Я же, когда контракт подписываю, свою репутацию на кон ставлю. Надо понимать — реально ли с имеющимся бюджетом задачу выполнить. Я ведь не авантюрист какой-то, готовый всё пообещать, а потом как в том анекдоте — «ну не смогла я».

— А если вам скажут — бюджет будет больше, а личный контракт меньше?

— Хороший вопрос (смеётся)... Сразу и не ответишь. Я вам так скажу — я два года отработал в Екатеринбурге, мне здесь нравится абсолютно всё. Я огромное удовольствие получил от работы в этом коллективе, от города. Просто классно было. Но у меня нет возможности бороться за медали. Если бы была такая возможность, я бы вообще особенно не раздумывал.

— Дата встречи с клубным руководством известна?

— Конеч марта.

## 70 СТИХОВ СВЕРДЛОВСКИХ ПОЭТОВ О ВОЙНЕ 27



Михаил НАЙДИЧ (1924-2005) — уральский поэтофронтовик. Родился в городе Кременчуг (Украина). Принимал участие в боях на Украине и в Сталинграде. С 1947 года жил в Свердловске. Окончил УрГУ

\*\*\*  
В ней вроде б нет гвардейского запала,  
Есть лирика с открытою душой.  
Откуда в сердце та строка запала:  
«Мне восемнадцать было под Москвой?»  
Грустить?... Грустить, по-моему, негоже.  
Но, возвращаясь памятью к боям,  
Я озарённо думаю: мне тоже,  
Мне тоже восемнадцать было там!  
Пришлось хлебнуть всего. Война войною,  
Но всё-таки, черт побери, не зря  
Мне восемнадцать было под Москвою  
И даже меньше, честно говоря...  
\*Строки из стихотворения советского писателя Виктора Авдева:  
«Начиналось так совершеннолетие!»  
Мне восемнадцать было под Москвой».

## ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

### Уральская спортсменка завоевала серебро на чемпионате Европы по лёгкой атлетике

В минувшее воскресенье 24-летняя спортсменка Екатерина Поистогова, выступающая за уральский спортивный клуб «Швабе-Спорт» (ранее СК «Луч»), завоевала серебряную медаль на дистанции 800 метров на чемпионате Европы по лёгкой атлетике в помещении, который прошёл в Праге.

С начала старта Екатерина держала в середине группы, а на последних 50 метрах вырвалась вперёд. К финишу спортсменка пришла второй, уступив шведке Селине Бухель четыре сотых — победителя определил фототрибуна. Своим результатом спортсменка внесла вклад в победу сборной России в общем зачёте турнира.

Напомним, что Поистогова на Олимпиаде в Лондоне завоевала бронзовую медаль на дистанции 800 метров. В прошлом году на чемпионате Европы по лёгкой атлетике на этой же дистанции спортсменка пришла к финишу только четвёртой.

Анна ЗИНОВЬЕВА

### «Уралочка» в четвертьфинале сыграет с краснодарским «Динамо»

Свердловская «Уралочка-НТМК» отстояла в очном поединке с саратовским «Протоном» шестую позицию в итоговой турнирной таблице регулярного чемпионата женской волейбольной премьер-лиги.

В случае поражения «ящерицы» могли по дополнительным показателям опуститься на седьмое место. Но «Протон» приехал на Урал резервным составом, и команда Николая Карполя выиграла более, чем уверенно — 3:0 (25:14, 25:15, 25:22). Ксения Ильичева принесла в командную копилку 24 очка. В итоге все остались довольны — хозяйка победой, а гости — тем, что в плей-офф им досталось московское «Динамо», а не краснодарское.

«Протон» привёз не основной состав, но это позволило и нам поэкспериментировать, — сказал после матча главный тренер «Уралочки». — Мы изменили расстановку сил, состав, и смогли выиграть тактически без двух игроков основного состава. А одного игрока перевели на другую позицию. Сейчас готовимся к плей-офф. Соперники из Краснодара самые опытные, настоящие звёзды. Будет нелегко.

Интересно, что «Протон» взял своеобразный реванш в финале турнира Молодёжной лиги, игры которого проходили в Екатеринбурге. Саратовская команда впервые стала победителем, прервав гегемонию «Уралочки», которая до сих пор была бесспорным победителем турнира, проходящего с 2012 года.

В первом раунде плей-офф в серии до двух побед сыграют «Динамо» (Краснодар) и «Уралочка-НТМК». Наши волейболистки первый матч играют 16 марта в гостях, второй 20 марта на домашней площадке.

А уже завтра в екатеринбургском ДИВСе команде Николая Карполя предстоит сыграть ответный матч 1/4 финала европейского Кубка вызова с греческим клубом «Паннаксиакос» (начало в 19.00). В первом матче «Уралочка» обыграла соперниц в трёх партиях.

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Выражаю искреннее, глубокое соболезнование родным, близким, друзьям и коллегам заслуженного тренера России

### Валерия Алексеевича ШИТИКОВА

по поводу его кончины.

Это был человек, беззаветно преданный любимому делу, специалист высочайшей квалификации, воспитавший немало чемпионов России и мира. Своей жизнью, своим примером Валерий Алексеевич Шитиков учил своих подопечных трудной науке побеждать — и в спорте, и в жизни.

Валерий Алексеевич внёс огромный вклад в развитие биатлона в Свердловской области и в Российской Федерации. С его именем, с его тренерской работой связаны громкие победы российских биатлонисток Елены Головиной, Светланы Давыдовой-Пенчерской, Екатерины Шумиловой, Екатерины Глазыриной и многих других.

Светлая, добрая память об этом человеке всегда будет с нами.

Губернатор Свердловской области  
Е.В. Куйвашев

Прощание с Валерием Алексеевичем Шитиковым состоится 12 марта в городе Екатеринбурге, в церкви на территории УСБ «Динамо» (12-й километр Старомосковского тракта) в 13.00.